

Diabetológiai szakápoló és edukátor

Általános adatok:

Szakképzés-ráépülés megnevezése: Diabetológiai szakápoló és edukátor

OKJ szám: 55 723 03

Szakmacsoport: egészségügy

Az Diabetológiai szakápoló és edukátor szakképesítés munkaterületének rövid leírása:

A diabetológiai szakápoló cukorbetegeket ápol, gondoz kórházi osztályon, szakrendelőben, Diabetes Centrumban, háziorvosi szolgálatnál. Egyénre szabottan oktatja a betegeket és hozzátartozóikat az egészségnevelés módszereivel, a didaktika alapelvei alapján a betegséggel kapcsolatos ismeretekre és az önmenedzseléshez szükséges eszközök alkalmazására.

A képzés megkezdéséhez szükséges feltételek:

Érettségi

Szakmai előképzettség:

55 723 01 Ápoló szakképesítés,

55 723 02 Csecsemő- és gyermekápoló szakképesítés,

Szakmai előképzettségen túl, szakmai előképzettségnek kell tekinteni az ápolás és betegellátás alap és mesterképzési szakon szerzett ápolói szakirányú szakképesítést.

Előírt gyakorlat:

2 év ápolói munkakörben eltöltött gyakorlat

Iskolarendszeren kívüli, adott óraszámú képzés

Összesen:	600 óra
Elmélet:	240 óra
Gyakorlat:	360 óra
Elmélet és gyakorlat aránya:	40 -60 %

A Diabetológiai szakápoló és edukátor képzés modulja:

11123-16 Diabetológiai szakápolás és edukáció

A komplex szakmai vizsgára bocsátás feltételei:

1. a modulzáró vizsgák eredményes teljesítése,
2. a képzési programban meghatározott gyakorlat teljesítése
3. a képzés óraszámából és az egyes modulok óraszámából a megengedett mértéket meg nem haladó hiányzás
4. záródolgozat leadása az első vizsganap előtt 1 hónappal.

A záródolgozat értékelését a szakmai tanár, szakmai vezető végzi, a vizsgálónök hagyja jóvá

A komplex szakmai vizsga vizsgatevékenységei és vizsgafeladatai

Gyakorlati vizsgatevékenység A	
A vizsgafeladat megnevezése	Szakápolástani és gondozási feladatok megvalósítása.
A vizsgafeladat ismertetése	A feladatleírásban rögzített konkrét ápolási-gondozási feladat végrehajtása, ápolási-gondozási dokumentáció elkészítése, ismertetése kiválasztott betegnél.
A vizsgafeladat időtartama	30 perc
A vizsgafeladat értékelési súlyaránya	30 %

Gyakorlati vizsgatevékenység B	
A vizsgafeladat megnevezése	Záródolgozat készítése, bemutatása
A vizsgafeladat ismertetése	<p>Önállóan megtervezett és kivitelezett egészségnevelési feladat elkészítése a diabetológiai szakápoló és edukátor egészségnevelési, egészségfejlesztési és edukációs feladatai közül kiválasztott témában a záródolgozat prezentálásával.</p> <p>A dolgozat tartalmazzák az oktatás elvégzésének dokumentálását (témaválasztás indoklása, célmeghatározás, célcsoport, helyszín, kivitelezés módszerei, edukáció hatékonyságának mérése).</p> <p>A dolgozatot a vizsgálónök jóváhagyásával, a vizsgabizottság értékeli. Az értékelés eredménye a szóbeli vizsgatevékenység eredményének részét képezi.</p> <p>A záródolgozat elkészítése során választható témakörök az alábbiak:</p>

	<p>Oktatás:</p> <ul style="list-style-type: none"> - a szakszerű szájápolásról - a szakszerű bőr és lábápolásról - az önmenedzselésről - az inzulin beadási eszközök használatáról - a vércukormérő eszközök alkalmazásáról, használatáról - vércukor napló vezetéséről - diabéteszről - szövődmények felismeréséről, késleltetéséről, elhárításáról - diétás alapismeretekről (tápanyagtáblázat, minta étrendek alkalmazása)
A vizsgafeladat időtartama	15 perc
A vizsgafeladat értékelési súlyaránya	20 %

Szóbeli vizsgatevékenység	
A vizsgafeladat megnevezése	Szakápolástani, gondozási és oktatási feladatok.
A vizsgafeladat ismertetése	A szóbeli vizsgatevékenység központilag összeállított vizsgakérdései a szakmai követelménymodulok témaköreinek mindegyikét tartalmazzák.
A vizsgafeladat időtartama	45 perc (felkészülési idő 30 perc, válaszadási idő 15 perc)
A vizsgafeladat értékelési súlyaránya	40 %